

# КРАСНОЕ ЗНАК

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 81 (3969)

ЧЕТВЕРГ, 9 июля 1970 года.

Год издания 35-й.

Цена 2 коп.

## К НОВЫМ РУБЕЖАМ

На днях закончился Пленум Центрального Комитета КПСС. Он обсудил доклад Генерального секретаря ЦК партии Л. И. Брежнева «Очередные задачи партии в области сельского хозяйства» и принял соответствующее постановление. Вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства, рассмотренные на Пленуме, представляют огромную общественную важность. Особое внимание Пленум уделил развитию животноводства.

«Пленум ЦК придает особое значение дальнейшему увеличению производства продуктов животноводства... — подчеркивается в постановлении Пленума. — Пленум ЦК требует от партийных, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей колхозов и совхозов решительно устранять недостатки в животноводстве, обеспечить повышение продуктивности скота и птицы при одновременном росте их поголовья».

В свете решений июльского Пленума ЦК КПСС труженикам ферм нашего района предстоит сделать многое. Сегодня на третьей странице газеты мы публикуем данные об итогах работы животноводов за минувшее полугодие. О чём говорят эти итоги? О том, что для увеличения производства продуктов животноводства у нас имеется непочатый край резервов.

В целом район справился с государственным планом закупок молока, мяса, яиц и шерсти с некоторым перевыполнением. Но за этими средними показателями кроются тревожные факты. Сорвали заказ государства на молоко колхозы «Мир», «Новый путь» и «Искра», провалили план продажи мяса колхозы «Искра», «Кузбасс», «Мир», «Родина», недодали треть продукции птицеводы колхоза им. Чкалов.

Почему это произошло? Прежде всего потому, что руководители

дители и специалисты, партийные и профсоюзные организации недостаточно глубоко занимаются животноводством, пускают работу ферм на самотек.

Возьмем, к примеру, колхоз «Искра». Газета уже не раз писала о том, что здесь бесхозяйственно расходуются корма зимой, из года в год руководители колхоза срывают подготовку животноводческих помещений. В итоге страдает дело: в «Искре» крайне высок падеж молодняка, низка продуктивность скота. Плохо поставлено здесь воспроизводство стада, борьба за качество продукции.

Только этими причинами и можно объяснить срыв колхозом плана продажи мяса. В результате плохой подготовки к зимовке в хозяйстве допустили большой падеж скота, живогенные не давали привесов, и руководители отправляли на сдачу мелковесный, плохо упитанный скот. Что это, как не бесхозяйственность, благодушное отношение специалистов и руководителей, профсоюзных и комсомольских организаций.

И сейчас, в летнюю пору, в «Искре» не все благополучно. Выпасы здесь одни из лучших в районе. Однако продуктивность коров и откормочного поголовья ниже среднерайонной.

Такая же обстановка в животноводстве и в колхозах «Кузбасс», «Мир», «Новый путь»: бесхозяйственность и кустарнички в подготовке к зиме, в использовании кормов, содержании скота, что приводит к большому отходу молодняка, снижению надоев и привесов, срыву государственных планов за купок продукции.

В районе есть примеры, когда руководители занимаются проблемами развития животноводства систематически и глубоко, организуют работу ферм на научной основе. Это совхоз «Краснинский», колхоз «Ударник полей», некоторые другие хозяйства. Итак, итог усилий

этих коллективов — год от года растущая продуктивность скота, наращивание производства и продажи продукции. Их опыт заслуживает самого пристального внимания.

У животноводов сейчас страдают летний сезон. Во многих хозяйствах его начали успешно. По две тысячи килограммов молока на корову надоили за полугодие доярки колхоза «Ударник полей» В. М. Кипке, Г. А. Абдулкина, совхоза «Краснинский» — Г. И. Иванова, А. Н. Власова, совхоза «Заря» — Ф. Т. Кушнарева, колхоза «Колос» — Г. К. Тухель и многие другие. Это высокие показатели, и они должны стать целью каждого животновода. Помочь труженикам ферм овладеть опытом передовиков, развернуть массовое соревнование за высокие надои и привесы, успешное выполнение обязательств — боевая задача руководителей и специалистов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Лето — пора большого молока и высоких привесов. Добиться за пастбищный период максимального сбора дешевой продукции, делом ответить на решения июльского Пленума ЦК КПСС — вот лозунг сегодняшней работы.

В третьем квартале животноводам предстоит получить по 870 кг молока на корову, в том числе 350 кг — в июле, 310 — в августе, 210 — в сентябре, обеспечить привесы крупного рогатого скота не менее 900—1000 граммов, свиней — 450—500 граммов. Это реальные задачи, условия для их выполнения есть во всех хозяйствах: хороший травостой на пастбищах, зеленый конвейер, концентраты для подкормки. И их надо использовать по-хозяйски, с наибольшей отдачей.

На соревнование, животноводы!

## ПЕРВЫЙ УСПЕХ

Хорошо потрудились работники животноводства нашего колхоза в истекшем полугодии. В ответ на Письмо партии и правительства «Об улучшении использования резервов производства и усиливении режима экономии в народном хозяйстве» они взяли повышенные обязательства.

И вот теперь, когда мы подвели итоги за первую половину года, можно с уверенностью сказать, что животноводы сдержали свое слово. Выполненная заказ государства, мы продали почти 7000 центнеров молока, что составляет 105,9 процента к плану. Мяса же отгрузили более 1200 центнеров, или 110,4 процента к плану.

Залогом успеха явилось выполнение задания по поголовью скота и обеспечение высоких привесов животных на откорме. Так, при плане 1500 голов крупного рогатого скота мы имеем его к концу полугодия 1653, по свиньям соответственно 1500 и 2316 голов.

Привесы за шесть месяцев составили по крупному рогатому

скоту 871 центнер при плане 690. Выполнили запланированный привес и по свинопоголовью. Производство молока по колхозу за прошедший период значительно выросло и достигло почти 9000 центнеров при задании 8100.

Чтобы обеспечить дальнейшее увеличение производства молока и мяса, мы уделяем большое внимание получению и сохранению молодняка. За два квартала этого года получили почти по 500 телят при плане 472 головы и около 1600 поросят, что также выше намеченного.

Всех этих успехов мы достигли потому, что правление колхоза, партийная, комсомольская и профсоюзная организации и правильно расставили людей, подобрали работников животноводства из числа наиболее активных и трудолюбивых колхозников. Организовали между ними действенное соревнование за успешное выполнение полугодового плана. И животноводы не подвели.

Замечательно потрудились доярки. Прежде всего хочется от-

метить Козлову Полину Григорьевну, которая уже получила по 1609 килограммов молока от каждой закрепленной за ней коровы при плане 790. По 370 кг на каждую корову она надомила в июне при задании 310. Социалистическое обязательство на- доить по 3000 килограммов молока на фурражную корову за год у нее есть все возможности выполнить. Не отстают от нее доярки М. Ф. Шиве, получившая молока по 1548 кг на каждую голову, и А. Т. Бегеза, которая вплотную приблизилась к 1500-килограммовому рубежу.

По 1300 килограммов на корову обеспечили надой в среднем по гурту скотники В. А. Симонюк и В. А. Мищенко (при плане 770). А в июне от каждой из 200 коров они получили по 268 килограммов.

Хорошо поработали и мастера откорма. Скотники М. Е. Новоселов добились ежесуточного привеса по 660 граммов от 150 голов закрепленного за ним молодняка, в июне же его результаты — 900 граммов при задании 770. Свинярки Л. У. Фрезе и В. В.

## ВПЕРЕДИ — БОЛЬШАЯ РАБОТА

Постановление июльского Пленума ЦК КПСС — еще одно убедительное свидетельство неустанный заботы партии о всесоюзном развитии сельского хозяйства, об удовлетворении насущных нужд тружеников села. Мне довелось беседовать со многими животноводами и хлеборобами нашего колхоза. И все они выражают чувство огромной благодарности Центральному Комитету партии.

Очень правильно говорил Л. И. Брежнев о необходимости внедрения комплексной механизации. Доение коров и очистку животноводческих помещений мы производим машинами, а вот такую трудоемкую операцию, как раздача кормов, по-прежнему выполняем вручную. Надеемся, что вскоре сельское хозяйство получит много новых, современных машин.

Нас радует тот факт, что значительная доля капиталовложений пойдет на строительство. В нашем колхозе построен новый зерносклад на 3200 тонн. Он будет сдан в эксплуатацию в августе. Заканчивается оборудование нового четырехрядного коровника в третьей бригаде (д. Шипицино), в котором будут зимовать 200 голов скота.

Чтобы выполнить решения Пленума ЦК КПСС, труженикам нашего колхоза придется много и упорно поработать. Большие задачи стоят перед животноводами: ведь они полугодовой план по продаже мяса государству не выполнили. Но настрой у работников фермыовой. А это залог будущих успехов.

Мы приложим все усилия, чтобы Родина получила от нас как можно больше молока, мяса, хлеба. А. АЛАБИН, секретарь парткома колхоза «Гигант».

## КАК ДЕЛА НА СЕНОКОСЕ

Им. Мичурина	10,8	220
«Ударник полей»	3,5	669
«Красное знамя»	3,3	304
Им. Чкалова	2,6	150
«Труд»	2,3	482
«Рассвет»	2,2	236
Им. Ленина	1,6	156
«Путь к коммунизму»	1,4	313
«Ленинский путь»	1,2	427
«Колос»	1,2	96
«Заря»	0,5	844
«Заветы Ильича»	0,2	274
«Гигант»	—	373
«Кузбасс»	—	303
«Родина»	—	225
«Мир»	—	160
«Вагановский»	—	100
Им. Жданова	—	88
«Новый путь»	—	66
«Искра»	—	50
По району:	2,5	7279

## ЗАГОТАВЛИВАЕМ КОРМА

На 8 июля в колхозах и совхозах скосено около 7,3 тысячи гектаров трав, в том числе естественных — 4778 га, многолетних — 2181 га, однолетних — 320 га (в колхозе им. Мичурина и совхозе «Вагановский»). Застоговано 7970 центнеров, заложено сена — 100 тонн (в колхозе «Родина»), заготовлено витаминной травяной муки — 167 тонн, в том числе в совхозе «Краснинский» — 80 тонн, в колхозе им. Чкалова — 12 тонн.

Ход основных работ по хозяйствам характеризуется такими данными (в первой колонке — стогование сена в процентах к плану, во второй — косовица

трав в гектарах):

Хозяйства:

«Краснинский»

17,0

1728

По району:

2,5

7279

ма более 300 тонн. Скосили мы и 70 гектаров люцерны и костра на сено. Урожай их в этом году неплохой. Здесь хорошо по-трудился тракторист П. Г. Чернов. Ежедневно он выполняет норму на скашивании травы до 150 процентов.

Создавать запасы кормов мы начали с изготовления витаминной муки. Нет необходимости доказывать, сколь велико ее значение в рационе кормов для скота. Для приготовления этого ценного корма применяем специальный агрегат АВМ-0,4. Его обслуживают мастер Л. Н. Егоров, тракторист А. И. Бакин и три подсобных рабочих. Работают они слаженно и дружно. Просто нет агрегата.

На сегодня уже заготовили более 30 тонн муки. Изготавливаем ее пока из люцерны, затем в дело пойдет костра. Всего же рассчитываем заготовить витаминного корма

Таким образом, у нас есть все возможности полностью обеспечить животноводство грубыми и сочными кормами. Думаем, что с этой задачей мы справимся. У нас для этого есть люди, и техника.

С. СТЕПАНОВ, бригадир второй бригады колхоза «Ударник полей».

## ДНЕВНИК УДОЕВ

В первой колонке — суточный убой молока на корову за 7 июля 1970 года, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с надоями за 7 июля прошлого года (в килограммах).

Хозяйства:

«Краснинский»	14,2	+0,4
Им. Мичурина	13,5	+2,2
Им. Чкалова	12,5	+3,6
«Путь к коммунизму»	12,5	+1,7
Им. Ленина	12,2	+1,3
«Ударник полей»	12,1	+0,5
«Вагановский»	11,9	+1,5
«Красное знамя»	11,9	+1,3
«Ленинский путь»	11,8	+1,8
«Рассвет»	11,8	+1,7
«Родина»	11,7	+1,1
«Колос»	11,6	+1,6
«Кузбасс»	11,5	+2,0
«Труд»	11,5	+1,2
«Искра»	11,1	+2,1
«Новый путь»	11,1	+0,5
«Заря»	11,1	—
«Гигант»	10,8	+1,5
«Мир»	10,7	+1,4
«Зав		

# БЫТЬ ДОСТОЙНОЙ КРЕСТЬЯНСКОЙ СМЕНОЙ

## Идейно-политическая закалка — на первом месте

Основа коммунистического воспитания молодежи, подчеркнул XVI съезд, — всепобеждающий ленинизм. И поэтому идеино-политическое просвещение молодежи в духе ленинизма является одним из актуальных вопросов в жизни районной комсомольской организации. У нас в системе политпросвещения обучалось в нынешнем году около 3 тысяч комсомольцев и молодежи. Налицо значительное улучшение качественного состава пропагандистских кадров. На высоком идеино-теоретическом уровне проходили занятия в кружках у комсомольцев колхозов «Колос» (пропагандист Г. А. Суховских), «Ленинский путь» (В. Н. Козьмина), «Красное знамя» (А. Частухин), завода «Спецмашдеталь» (В. К. Кошкина).

Но не везде дело было поставлено так, чтобы политическая учеба способствовала превращению знаний в глубокие убеждения, помогала росту трудовой и общественной активности молодежи. На пленуме резкой критике подверглись комсомольские комитеты колхозов «Новый путь» (секретарь т. Степанов) и «Труд» (Л. Гопта), совхозов «Краснинский» (В. Асауленко) и «Вагановский» (Л. Красавина), где политзанятия проходили нерегулярно, при низкой посещаемости.

С таким положением мириться нельзя, подчеркнул в своем докладе И. Клапищевский. Не откладывая, надо охватить политической всю молодежь. Задача идеологического отдела райкома комсомола — обобщить опыт работы лучших пропагандистов и широко распространить его. Уже сейчас, в летний период, нужно побесокоиться об обеспечении слушателей политической литературой, о подборе пропагандистов.

Эффективной формой приобщения молодежи к ленинизму стал прошедший Ленинский зачет. Готовясь к нему, комсомольцы изучали произведения Ильича «Великий почин», «Задачи Союзов молодежи», «Как организовать соревнование» и другие. Необходимо сохранить и развить все лучшее, что привнес Ленинский зачет в жизнь молодежных коллективов. Об этом говорили в своих выступ-

лениях участники пленума. Особо отмечалось, что в деле идеино-воспитания молодежи как огня надо бояться формализма, проявлять максимум творчества, увязывая теорию с практикой сегодняшнего дня. Живое, доходчивое слово пропагандиста должно запасть в душу каждого молодого слушателя и пробуждать в нем потребность отдавать все свои силы на общее дело.

Исключительная роль в формировании коммунистического мировоззрения принадлежит школе, и чувство классового самосознания у ребят можно пробуждать не только на уроках. Диспуты, кружки, встречи с ветеранами партии, войны и труда — все это прочно входит в арсенал комсомольской и пионерской работы таких школ района, как Промышленновские десятилетки № 2 и № 56, Заринская и Падунская десятилетки и другие. Отличную идеиную закалку должен получать каждый комсомолец, вся молодежь. Формы воспитательной работы неисчерпаемы. И они тем эффективнее, чем шире инициатива и самостоятельность комсомольских коллективов.

## Работая, учиться, овладевать техникой

Одним из главных направлений аграрной политики нашей партии, отмечалось в отчетном докладе ЦК ВЛКСМ на съезде, является техническое перевооружение сельского хозяйства, его комплексная механизация. Научно-технический прогресс в сельском хозяйстве означает не только увеличение парка машин и других средств производства, но и более эффективное их использование. А ведь огромные резервы для этого имеются в нашем районе. Но в достаточной мере используют их наши молодые специалисты, труженики полей и ферм?

## ПОСТУПАЙТЕ К НАМ УЧИТЬСЯ

«Путь к коммунизму» Р. А. Черепановой, птичницы совхоза «Тарасовский» Л. Н. Черновой и у многих других.

«Учиться никогда не поздно», — говорит русская народная пословица. И мы приглашаем поступать к нам всех работников сельского хозяйства, кто по разным причинам в свое время не мог учиться и получить специальность, но имеет к этому желание.

Какие документы необходимо подготовить? Для поступления в техникум надо написать заявление на имя директора, приложить документ об образова-

нии в подлиннике, написать автобиографию, представить справку о состоянии здоровья по форме № 286, характеристику с места работы и выписку из трудовой книжки. Следует также приложить четыре фотокарточки размером 3×4 сантиметра.

В заявлении надо обязательно указать свой домашний адрес. Это необходимо для того, чтобы техникум мог своевременно и правильно рассыпать студентам учебные задания для контрольных и самостоятельных работ, а также по практическим занятиям.

комсомольской организации Заринской средней школы О. Проходцова, член бюро РК ВЛКСМ, председатель комитета по физкультуре и спорту В. Костеренко.

В работе пленума приняли участие второй секретарь обкома ВЛКСМ, делегат XV и XVI съездов комсомола В. Б. Хануков, второй секретарь райкома КПСС Г. В. Вечтомов и заместитель председателя райисполкома Н. Ф. Рогозин.

Сегодня мы печатаем отчет о работе пленума.

культуры молодежи, ее всестороннего развития. И на пленуме РК ВЛКСМ им было отведено значительное место. Что и говорить, проблем в этой области хватает. Главная из них, пожалуй, — недостаток высококвалифицированных кадров культпросветработников, преподавателей физкультуры. А между тем надо добиться, чтобы Дома культуры, клубы на селе были центрами эстетического и нравственного воспитания молодежи, чтобы юноши и девушки росли физически развитыми. Где же выход? Секретарь комсомольской организации колхоза «Путь к коммунизму» Д. Дулкин в своем выступлении так сказал по этому поводу:

— У нас в каждом селе, деревне есть таланты, есть энтузиасты художественной самодеятельности. Так почему же комсомольские комитеты не добиваются, чтобы таких ребят и девчат посылали на учебу в культпросветучилища на правах стипендиатов данного хозяйства? Уверен, что по окончании учебы они сумели бы развернуть работу.

В том, что Дмитрий во многом прав, сомневаться не приходится. Это подтверждается его собственным примером: находясь сейчас в должности директора Пьяновского дома культуры, он успешно учится в народном университете культуры, дела у него идут хорошо, ведь не зря на празднике песни пьяновцы заняли второе место.

В свою очередь член бюро райкома ВЛКСМ В. Костеренко, ставший недавно председателем районного комитета по физкультуре и спорту, отметил, что, хотя спортивная работа в колхозах и совхозах начинает оживляться, следить предстоит еще многое. Пока что комсомольские организации не включились по-настоящему в смотр по физической и военно-технической подготовке. В сотрудничестве с ДОСААФ, военным комиссариатом и штабами ГО, комитетам комсомола надо развернуть подготовку достойного пополнения для нашей армии.

Более трех тысяч комсомольцев насчитываются сейчас в нашем районе. Это большой отряд. И каждому комсомольскому коллективу предстоит поставить работу так, чтобы быть подлинным авангардом на производстве и в общественной жизни. Именно к тому призвал нашу молодежь в своем выступлении второй секретарь обкома ВЛКСМ, делегат XV и XVI комсомольских съездов В. Б. Хануков. Главное, подчеркнул он, каждый день выполнять конкретные полезные дела, быть достойной крестьянской сменой.

А. ТАРАСОВ.

Большое место в работе XVI съезда заняли вопросы повышения

одна из замечательных форм участия сельской молодежи в развитии научно-технического прогресса — конкурсы по профессиям, когда механизаторы, доярки соревнуются в мастерстве, обмениваются передовыми методами труда. Однако эти мероприятия пока не стали массовыми. Почему? Поэтому что не все еще комсомольские комитеты видят в таких конкурсах главную цель — привлечение молодежи к борьбе за повышение производительности труда и за качество продукции на основе повышения квалификации.

А как в районе развертывается движение за овладение сельскими техническими профессиями? Тут определенные успехи есть, но сделано пока мало, и особенно там, где речь заходит о девушкиах: судя по данным, на все хозяйства района приходится... одна девушка-шофер и одна — механизатор. Куда как не густо. И тут сваливать всю вину на руководителей хозяйств нельзя. Сами комсомольские комитеты робко действуют в этом вопросе и чаще просто бездействуют: не добиваются, чтобы за молодыми механизаторами в каждом хозяйстве закрепляли технику, больше им доверяли, создавали хорошие условия для труда и отдыха.

Между тем сельское хозяйство вступило в такую полосу развития, когда главным источником увеличения продукции становится повышение эффективности производства. Это подчеркивалось и на XVI съезде ВЛКСМ, и на последнем пленуме ЦК КПСС, где обсуждался вопрос «Очередные задачи партии в области сельского хозяйства». И чай, как ни комсомольских организаций, долг — воспитывать грамотных и бережливых хозяев земли, применяющих новейшие достижения техники.

Сельский фронт — ударный! Сегодня эти слова звучат как девиз нашей комсомолии. Следуя ему, парни и девушки района многое добываются. Ведь не секрет, что в последнее время в хозяйствах района мало создается комсомольско-молодежных агрегатов, звеньев, бригад. На это обратил внимание участник пленума второй секретарь РК КПСС Г. В.

Большое место в работе XVI съезда заняли вопросы повышения

тельные экзамены по литературе (сочинение) и химии устно. После выполнения контрольных работ и их зачета учебные сессии для 1 и 2 курсов можно проходить при Чкаловском учебно-консультационном пункте Ленинск-Кузнецкого района (совхоз им. Чкалова).

Начиная с 3 курса, студенты обязаны посещать сессии при техникуме в г. Марийске.

Желающие могут подавать документы для поступления и непосредственно в техникум по адресу: Марийск, улица Пальчикова, 13. Сельхозтехникум. Заочное отделение.

В. РЕШЕТОВА,  
методист заочного обучения  
техникума,

# ТРУДОВАЯ ВАХТА ЖИВОТНОВОДОВ

## Итоги работы за первое полугодие

### ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ КОЛЛЕКТИВОВ МОЛОЧНОТОВАРНЫХ ФЕРМ ДОЯРКИ

В первой колонке — надой молока на корову за 6 месяцев, во второй — за июнь (в килограммах).

Колхоз «Ударник полей»	Гаазе К. К.	1822	362	Колхоз «Родина»	138,5	130,0	61,7	+38,4	- 9,6
Кипке В. М.	Шарапова М. И.	1780	388	Кондрашкина Т. П.	1825	357	134,1	96,5	62,7
Гудкова Т. Р.	Совхоз «Заря»	2049	389	Сартова А. А.	1813	382	132,9	118,5	84,7
Абдулкина Г. А.	Кушнарева Ф. Т.	1976	364	Колхоз «Кузбасс»	126,3	126,2	125,3	+35,0	+ 1,4
Скоропнина Т. М.	Ларина В. Д.	1964	437	Чуракова А. К.	1821	351	121,7	116,5	107,3
Блудова М. П.	Грищенко З. И.	1923	361	Колхоз им. Мичурина	121,6	100,3	78,1	+25,8	+46,6
Невольская А. Н.	Петрова Н. М.	1888	415	Герасимова В. Ф.	1792	435	118,6	98,5	64,9
Нафиджагова В. Ф.	Шулепова А. Т.	1862	374	Совхоз «Вагановский»	112,8	100,6	107,3	+ 6,8	+117,8
Лазарева Т. К.	Догадина Н. М.	1737	340	Крякова А. В.	1712	318	112,1	104,5	57,3
Жерздева М. Я.	Ворожейкина А. Г.	1737	340	Колхоз им. Жданова	111,9	90,0	101,9	+58,7	-29,1
Лысова Е. М.	Колхоз «Путь к коммунизму»	1987	385	Улинекова Е. Н.	1704	364	110,5	87,5	127,1
Совхоз «Краснинский»	Глазырина А. Х.	1921	432	Колхоз «Рассвет»	109,6	108,5	116,3	+11,3	+12,8
Власова А. Н.	Алексенка Г. С.	1907	470	Колхоз «Красное знамя»	107,8	95,7	48,9	+40,2	+23,8
Иванова Г. И.	Шкредова М. И.	1882	394	Тимофеева Л. Л.	1676	405	105,9	85,0	110,4
Анферова К. Р.	Цышкевич П. Ф.	1875	452	Некролова В. А.	1660	464	105,0	95,8	51,0
Иванова М. М.	Фриз П. З.	1820	418	Майорова Л. Г.	1631	418	104,1	103,8	28,4
Шаталова Р. С.	Рыбовалова Г. И.	1803	438	Колхоз «Ленинский путь»	100,9	96,0	145,0	+40,0	-71,2
Кулагина Р. М.	Амбросова В. М.	1769	400	Кирilenko А. И.	1657	361	98,9	87,6	34,3
Ивкина Р. А.	Жупикова З. П.	1757	399	Колхоз «Труд»	100,0	93,2	75,8	+23,5	+85,1
Молоканова Л. П.	Анульева Н.	1984	381	Лаптева Т. И.	1645	404	94,1	90,0	+23,0
Гудаловская Л. А.	Колхоз им. Чкалова	1968	416	Лаптева Е. С.	1625	345	92,5	94,4	+38,3
Апретова Л. Я.	Андронова Л. И.	1879	421	Колхоз «Заветы Ильича»	113,4	104,0	111,7	+23,9	+ 7,0
Желтова В. М.	Еремкина М. Ф.	1815	442	Козлова П. Г.	1609	370	110,0	104,0	111,7
Колхоз «Колос»	Рендульф Ф. А.	1822	312	Колхоз «Искра»	1567	336	100,0	93,2	94,4
Тухель Г. К.	Колхоз «Новый путь»	1822	312	Сальников Т. П.	1567	336	98,9	87,6	34,3
Забоева М. П.	Сенцова Е. Т.	1822	456				94,1	90,0	75,8
Рыжикова Е. Е.	Павлова Р. Я.	1822	312				92,5	93,2	+19,8

### СКОТНИКИ ДОЙНЫХ ГУРТОВ

В первой колонке — надой молока на корову за полугодие, во второй — за июнь (в килограммах).

Колхоз «Ударник полей»	Совхоз «Краснинский»	Молочков А. В.	1829	375
Новоселов П. И.	Цельмер Г. Э.	Романов В. П.	1829	375
Колокольцов А. П.	Зима И. И.	Шпилев В. П.	1829	375
Михеев А. Н.	Матус П. С.	Колхоз «Колос»	1746	318
Степанов В. А.	Кузьбаев Д.	Гурев Н. В.	1746	318
Гаазе В. В.	Алемасов Н. И.	Еремеев М. И.	1746	318
Старцев Н.	Гептинг М. И.	Колхоз «Рассвет»	1746	318
Южанин А.	Смирнов Н. И.	Сазонов А. Г.	1482	390
Аммо И. И.	Ломов М. Н.	Кушинарев А. Ф.	1482	390
Валеев И. М.	Соломыкин В. М.	Экгарт Ф. И.	1482	390
Гросс О. Ф.	Коломец Ф. И.	Ефремов В. П.	1482	390
Трофимов Д. У.	Совхоз «Заря»	Колхоз «Ленинский путь»	1461	339
Кель Х. А.	Гренинг Ф. И.	Тырзун И. Д.	1461	339
		Клаус Е. И.	1425	364

### МАСТЕРА ВЫСОКИХ ПРИВЕСОВ СКОТНИКИ И ТЕЛЕЯТНИЦЫ

В первой колонке — среднесуточный привес теленка за июнь, во второй — за полугодие (в граммах).

МОЛОДНЯКА СТАРШИХ ВОЗРАСТОВ	Колхоз «Ленинский путь»	Рябцева П. Я.	924	815
Совхоз «Вагановский»	Гончаров М. И.	Покатилова З. И.	795	835
Попов В. Г.	Беда Н. И.	Мигунова Р. А.	768	743
Воржев М. Н.	Огородников А. И.	Сомова В. А.	747	814
Сорокин И. И.	Щуплик В. И.	Колхоз «Ударник полей»	937	919
Хуров А. К.	Мирохов М. С.	Ануфриева Н. Т.	765	409
Колхоз «Красное знамя»	Демчук В. П.	Королева Н. И.	711	681
Королев Д. И.	«Колхоз «Новый путь»	Штеблау Л. Ф.	707	707
Борисов М. К.	Ильин Ю. А.	Совхоз «Вагановский»	870	762
«Колхоз «Ударник полей»	Борисов А. М.	Асоскина М. К.	870	745
Канавин Г.	Новиков М. М.	Хвастунова В. А.	830	724
Вибе Ф. И.	Колхоз «Рассвет»	Маслова В. Г.	762	726
Новиковский И. П.	Тишкун Н. М.	Конышева Е. А.	710	899
Посыпкин А. И.	Алисов А. В.	Коробкова А. В.	750	760
Худяков М. Г.	МОЛОДНЯКА МЛАДШИХ ВОЗРАСТОВ	Колхоз «Новый путь»	690	820
Никифоров А. А.	Колхоз «Колос»	Мамаева А. И.	690	810
Колхоз «Искра»	Леденцова Д. Ф.	Колхоз Родина	665	687
Отт И. И.	Корнеева В. С.	Тиганова В. Д.		
Нестерюк В. И.	Совхоз «Краснинский»			
Щербаков Г. Н.	Кидярова М. С.			

### СВИНАРКИ И СВИНАРИ

В первой колонке — среднесуточный привес животного за июнь, во второй — за полугодие (в граммах).

Совхоз «Заря»	Зарюта А. А.	567	534	Капина А. С.	541	443
Садикова А. С.	Колхоз «Колос»	688	545	Совхоз «Краснинский»	489	445
Шевелева А. Г.	Грызенко Л. А.	680	545	Прохорова А. З.	489	445
Решетникова Е. Г.	Пахомова О. И.	551	—	Смагин В. К.	489	484
Артамохина Е. А.	Колхоз «Ленинский путь»	570	—	Кочегеева М. И.	484	461
Сысоенко М. А.	Хаймов П.	546	—	Совхоз «Вагановский»	402	463
Быкова Е. И.	Колхоз «Красное знамя»	541	443	Азарков А. Ф.	402	463
Симон Ф. И.	Гончарова Н. И.	546	—	Сальков А. И.	402	463

### КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

#### Продажа молока и мяса (ИТОГИ НА 1 ИЮЛЯ)

В первой колонке — выполнение полугодового плана, во второй — полугодовых обязательств по продаже государству молока (в процентах), в третьей — выполнение полугодового плана продажи мяса (в процентах к плану), в четвертой — рост (+) или снижение (-) уровня продажи молока, в пятой — мясо по сравнению с первым полугодием прошлого года (в процентах).

#### Хозяйства:

Им. Чкалова	138,5	130,0	61,7	+38,4	- 9,6



<tbl\_r cells

## БОЛЬШОЙ И РЕАЛЬНЫЙ ПЛАН

УЛАН-БАТОР

Большой интерес к итогам работы Пленума ЦК КПСС проявляет общественность Монголии. Газета «Унэн» — орган ЦК МНРП и монгольского правительства — на первой странице под крупным заголовком поместила подробное изложение доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Особо отмечает газета места в докладе, где говорится об укреплении материально-технической базы сельского хозяйства.

Трудящиеся МНР расценивают июльский Пленум как важное событие в жизни советского народа, имеющее величайшее значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства.

ВАШИНГТОН

«Вашингтон пост» знакомит своих читателей с основными

положениями доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Московский корреспондент газеты, указывая, что Пленум определил контрольные цифры пятилетнего плана развития сельского хозяйства на 1971—1975 годы, подчеркивает: за этот период будет ассигновано 77,6 млрд. рублей из государственного бюджета, а капитальные вложения колхозов достигнут 43 млрд. рублей.

Излагая основные положения новой программы развития сельского хозяйства СССР, корреспондент отмечает, что в период с 1971 по 1975 год предусматривается довести среднегодовое производство зерна в стране до 195 млн. тонн, производство мяса — до 15,6 млн. тонн, молока — до 98 млн. тонн и яиц — до 51 млрд. штук.

**Это должен знать каждый**

## ВОДА ОШИБОК НЕ ПРОЩАЕТ

Одним из прекрасных средств физического развития и укрепления здоровья человека является плавание. Этот источник бодрости и закалки организма мы используем летом очень часто, купаясь в реках, озерах и в море. Однако чрезмерное увлечение купанием и плаванием без достаточных тренировок и расчета своих сил может привести к беде.

Представьте такую картину. Юноша или девушка несколько минут назад стремительно мчались к воде, чувствуя себя способными переплыть реку или другое водное препятствие в любую погоду. Эту убежденность не поколебали ни трезвые предосторожности друзей, ни советы опытных пловцов.

И в воде эта уверенность отгоняла разумную мысль о том, что силы на исходе. Она же не позволила вовремя позвать на помощь. В последние минуты, наверное, думалось: «Вот только немного отдохну, страхну тяжесть с рук и ног, пройдет неизвестно как наступившая, тошнота, и я непременно выплыду. Сейчас отдохну, потом...». Потом погружение в воду, задерживание дыхания, много хаотических движений и окончательная потеря сил. Человек тонет.

В этом случае избежать трагедии поможет только посторонняя помощь человека. Спасаятонущего, нужно прежде всего рассчитать свои силы. Нельзя подплывать к нему вплотную и брать в обхват за тело. В этом случае вместо одной трагедии могут быть две.

Если человек еще в сознании и делает двигательные движения руками и ногами, лучше всего ему подать какой-либо длинный предмет (палку, веревку) и выплыть с ним на мелкое место. При бессознательном состоянии лучше всего взять за волосы, руку или ногу. При этом нужно помнить, что жизнь человека в этом случае, как говорят, «висит на волоске», поэтому спасение нужно проводить как можно быстрее.

Вытащив пострадавшего из глубины и взвив на руки, надо вынести его на берег и немедленно оказать помощь — восстановить проходимость дыхательных путей, тем самым ликвидировать кислородную недостаточность и ее последствия.

Прежде всего необходимо начать оживление, т. е. применить искусственное дыхание по методу «изо рта в рот» или «изо рта в нос», и приступить к закры-

тому массажу сердца. Для этого опрокиньте на нескользкое секунд пострадавшего животом на бедро своей ноги, согнутой в коленном суставе так, чтобы голова и ноги свесивались, и не сколько раз нажмите на спину. Вода, попавшая в верхние дыхательные пути, вытечет. Однако не следует стараться «выжать» из него всю воду.

Затем откройте рот, очистите его от слизи и грязи и приступайте к искусственному дыханию. Если рот плотно скат и его трудно открыть (что бывает очень часто), энергично разотрите руками скатые бугорки мышц на щеках.

После первого искусственного дыхания по указанному выше методу приступайте ко второму. Делается это так. Пострадавшего укладывают на спину. Встают на колени у его головы, захватывают обе руки у кистей и начинают отводить вверх к себе так, чтобы локти были на уровне головы. Потом поднимают руки, сгибают их в локтях и прижимают к груди. Движения должны совпадать с нормальным вдохом и выдохом, 14—16 раз в минуту. Продолжительность искусственного дыхания может быть от 60 до 90 минут, пока пострадавший не начнет дышать сам.

После восстановления дыхания больного переносят в теплое место или помещение, укутывают и пьют горячим чаем.

Если в ходе искусственного дыхания у пострадавшего нет пульса, а зрачки расширены, немедленно приступайте к закрытому массажу сердца. Для этого кисти рук переместите на нижнюю треть грудной клетки и расположите их одна на другую под прямым углом. Закрытый массаж сердца нужно чередовать с искусственным дыханием — 15 толчков на грудь и два-три вдувания воздуха в легкие пострадавшему. Во время вдувания толчки на грудь следует прекратить, иначе воздух не будет поступать в дыхательные пути и легкие. Все эти меры необходимо продолжать до прибытия врача.

Всегда нужно помнить, чтотонувшего человека необходимо доставить в больницу даже в том случае, если он быстро придет в сознание. Нельзя забывать и о том, что даже малейшее опьянение является одной из причин утопления.

Водная стихия ошибок не прощает!

Н. ЯКУТИН,  
преподаватель физкультуры  
школы № 2.



НЬЮ-ЙОРК. Пассажирский самолет канадской авиакомпании «Эйр Канада» разбился в районе Торонто, сообщает агентство ЮПИ. Все 106 человек, находившиеся на борту, — 97 пассажиров и 9 членов экипажа — погибли. Как заявил представитель авиакомпании, катастрофа произошла от взрыва одного из двигателей самолета.

ПАРИЖ. У берегов Франции (в 40 километрах севернее Шербура) произошла катастрофа: в густом тумане западногерманское судно «Хаген» столкнулось с греческим судном «Булгария» и пробило его борт. Пострадавшее судно, на котором находилось 29 человек, затонуло. Удалось спасти только 12 человек. Поиски других продолжаются с участием кораблей французского военно-морского флота, а также торговых судов.



Чехословакия — крупнейшая «сапожная» держава. Ее искусные мастера выпускают в год 110 миллионов пар обуви всех видов, которая экспортируется в 85 стран мира. Больше всего покупает Советский Союз.

На снимке: работница Маркета Фланкова трудится в цехе детской обуви предприятия «Сазаван» в городе Зруч-на-Сазаве.

Фото ЧТК — ТАСС.



Гибралтар — колония и военная база Англии на юге Пиренейского полуострова. Здесь на площади в 6 квадратных километров проживает 25 тысяч человек. У них — беспокойная жизнь. Крепость начинена оружием. Кроме того, Гибралтар — предмет спора между

Англией и Испанией, которая претендует на эту территорию. Это усиливает у населения чувство неуверенности в завтрашнем дне.

На снимке: Гибралтар. Вид на гавань и город.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

## СПОРТ

### В ОБЛАСТНЫХ — ВТОРОЕ МЕСТО

В прошедшую субботу и воскресенье в нашем районе проходило областное первенство среди сборных сельских команд по комсомольскому многоборью. Состав каждой команды — двое юношей и две девушки. Юноши состязались по стрельбе, плаванию, бегу на 100 метров, подтягиванию на перекладине, жиму гири (24 кг), метанию гранат и в кроссе на 1000 метров. Девушки — по стрельбе, плаванию, бегу на 100 метров, прыжкам в длину, в кроссе на 500 метров. Отлично выступили наши девушки Людмила Лошицкая и Валентина Степанова, выпускницы Промышленновской средней школы № 2. За ними остались первые места в беге на 100 м, прыжках и кроссе. Двухдневная борьба среди девушек определила чемпионку Людмилу Лошицкую. Ее подруга заняла третье место.

Упорно состязались юноши. Честь нашего района защищали Петр Морковкин из совхоза «Краснинский» и Александр Драчев из совхоза «Заря». Они выступили менее удачно и оказались соответственно на пятом и шестом местах.

В командном зачете промышленновцы были вторыми. А первое место заняли кемеровчане, третье — у наших соседей топкинцев.

Сборная нашего района выезжает 18 июля на финал пятой областной спартакиады. Пожелаем ей успехов!

## МЯЧ В ИГРЕ

В прошлую воскресенье на поселковом стадионе состоялся очередной тур районного первенства по футболу. Встречались команды «Локомотив» и «Энергетик» (ст. Падунская). Локомотивчики победили со счетом 4:0. Вечером встретились футбольисты завода «Спецмашдеталь» и «Динамо» (РОВД). Игра была очень увлекательная. Заводские спортсмены вправе обижаться на фортуну, которая от них в этот день явно отвернулась. Они казались сильнее динамовцев, но как только дело доходило до завершающего удара, у заводчан появлялась какая-то робость. В результате они забили только один гол, пропустив три.

Динамовцы куда увереннее действовали у ворот противника. Особенно отличился нападающий Владимир Горбунов. Этот игрок обладает хорошей скоростью и техникой. У заводской команды неплохую игру продемонстрировал Н. С. Кретов.

## ГОРОДКИ ВОЗВРАЩАЮТСЯ НА СТАДИОН

Немало зрителей собралось в прошлую воскресенье на поселковом стадионе, когда здесь начались соревнования по одному из чисто русских видов спорта — городкам. Участвовать в них могли все желающие. И таких набралось много. Были созданы три команды городошников. Они играли с азартом, соревнования закончились поздно вечером. Победила команда под условным номером 1. В следующее воскресенье городошники вновь придут на стадион. Добро пожаловать и всем желающим!

В. МАКСИМОВ,  
рабкор.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

## КЛУБ ИМ. КИРОВА

9—10 июля. Художественный широкоэкранный фильм След Сокола. Начало в 6, 8, 10 часов.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»  
10, 11, 12 июля. Новый художественный фильм Да здравствует любовь (2 серии). Начало в 3, 6, 9 часов.

## ЗАВОД «СПЕЦМАШДЕТАЛЬ» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ НАЛАДЧИКОВ ГВОЗДИЛЬНЫХ АВТОМАТОВ.

Срок обучения — 6 месяцев.

Занятия начнутся с 15 июля 1970 года. Учащимся выплачивается стипендия от 60 до 75 рублей в месяц.

Начиная с третьего месяца обучения, кроме стипендии, за изготовленную продукцию будет доплачиваться зарплата по сделанным расценкам.

На курсы принимаются лица в возрасте 16 лет и старше.

Обращаться в отдел кадров завода.

ДИРЕКЦИЯ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдель культуры и писем 1-31, отдел а сельского хозяйства 2-58. ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 752.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровской области.

Тираж 6712